
                            OKRES POPRAD - OKRESNÁ HASIČSKÁ LIGA – pätnásťročná história   

                                                                         Rok 1995
      Písal sa rok 1995 , keď OV DPO POPRAD    prišiel s myšlienkou organizovať Okresnú požiarnickú 
ligu /OPL/  . Vtedy  ešte vo „veľkom „ okrese Poprad / vrátane terajšieho okresu Kežmarok/    bolo  v 1. 
ročníku   zaradených  sedem  súťaží  -  dve  súťaže  konané  vo  Svite  /  v máji  –  organizátor  DHZ  Svit 
a v septembri – organizátor DHZ Chemosvit /, súťaž v Ľubici, Spišskej Belej, Šuňave, Spišskom Bystrom 
a Batizovciach. Bodovanie každej súťaže bolo zostupne  podľa počtu zúčastnených družstiev z okresu 
Poprad. Za neplatný pokus družstvo získalo 1 bod. Od vzniku „ ligy „ každoročne bola podmienkou  účasť 
v predpísaných previerkach pripravenosti dobrovoľných   požiarnych zborov/ neskôr premenovaných na 
okresnú súťaž dobrovoľných hasičských zborov/.  V r. 1995 sa do OPL zapojilo 71 družstiev mužov a 8 
družstiev žien. Z okresu Poprad sa najlepšie u mužov  umiestnil   Chemosvit  Svit a u žien Šuňava. 

                                                                           Rok 1996
      Aj druhý ročník v r.1996 pozostával z uvedených siedmych súťaží. Pre konečné umiestnenie bol 
rozhodujúci súčet bodov za obvodné kolo previerky pripravenosti DPZ /dobrovoľných požiarnych zborov/ 
a šesť  najlepších umiestnení  zo 7 súťaží.   O ligové body zápolilo  70 hasičských družstiev /  z toho 6 
ženských / z  okresu Poprad a Kežmarok. Spomedzi mužských družstiev z okresu Poprad bola najlepšia 
Šuňava a u žien Spišské Bystré. 

                                                                           Rok 1997  
     V r. 1997 OPL   pokračovala už bez súťaži konaných v okrese Kežmarok.  V 3. ročníku bolo do OPL 
zaradených  5  pohárových  súťaží  –  dve   vo  Svite,  v Šuňave,  Spišskom Bystrom a Batizovciach  a 2 
obvodné  kola  previerky  pripravenosti  /OK  PP  DPZ /  bodovanie  od  1.  miesta  –  30  bodov   ,  ďalšie 
umiestnenia o bod menej/.  Víťazom medzi 26 družstvami  mužov , sa stal  Chemosvit  Svit . Zapojilo sa 
i päť družstiev žien, kde najlepšie výsledky dosiahlo opäť Spišské Bystré.

                                                                            Rok 1998
     O rok neskôr v r.1998 pribudla do hodnotenia súťaž v Liptovskej Tepličke . Pre konečné  poradie bol 
rozhodujúci  súčet  bodov  za  účasť  v okresnom  kole  PP  DPZ   /  body  boli  prideľované  podľa  počtu 
zúčastnených družstiev/ a 5 najlepších umiestnení zo  šiestich  súťaží .Prvé priečky u mužov i žien  v 4. 
ročníku do ktorého sa zapojilo 24 družstiev mužov i 6 tímov žien, patrili Šuňave.

                                                                           Rok 1999  
     V r.  1999 nastal  výrazný nárast súťažných družstiev, kedy sa prezentovalo až 44 mužských a 7 
ženských družstiev .  Počet  hodnotených súťaží  sa nezmenil.  Z prvenstiev sa radovali  muži  i ženy zo 
Spišského Bystrého.  
                                                                          Rok 2000
      Aj v roku 2000 sa zapojili štyri desiatky družstiev mužov /42/ i 6 družstiev žien. Pre celkové hodnotenie 
bol rozhodujúci súčet  bodov za umiestnenia v jednotlivých  siedmych súťažiach vrátane OK PP DPZ  / tak 
ako v r. 1999 /.  Prvé miesta u mužov obsadil Chemosvit  Svit  a u žien Šuňava. 

                                                                           Rok 2001
        V r. 2001 pribudli  do OPL ďalšie súťaže konané v Štôle, Hranovnici,  Vernári  a Poprade. Došlo 
k zmene bodovania každej súťaže 15 bodmi za 1. miesto do 15. miesta – 1 bod, u žien prvé miesto 4, 
štvrté 1 bod. Z 11 súťaží sa  hodnotilo  6  „ pohároviek „ a OK PP DPZ  / body u mužov boli zostupne 
pridelené podľa počtu zúčastnených družstiev  v pohárovej súťaži a 30 bodov a zostupne o 1 bod menej 
podľa umiestnenia v OK /.Súťažilo už 45 družstiev mužov a dorastencov i 10 družstiev žien a dorasteniek. 
V uvedenom roku  zvíťazili muži zo Šuňavy a dorastenky zo Spišského Bystrého. 
                                                                           
                                                                           Rok 2002
      Tento rok  do OPL bolo zaradených  11 pohárových súťaží  z ktorých bolo hodnotených  sedem a OK 
PP DPZ , bodovanie zostalo nezmenené ako v r. 2001. Pribudla súťaž v Spišskej  Sobote. Víťazom medzi 
32 družstvami mužov sa stala Štôla a medzi siedmymi  družstvami žien  Spišské Bystré . Novinkou bolo 
po prvý krát osobitné  vyhodnotenie kategórie mužov nad 35 rokov, kde bolo prvé Spišské Bystré z troch 
zapojených družstiev.



                                                                           Rok 2003      
     V roku 2003  Okresná požiarnická liga bola premenovaná na  Okresnú hasičskú ligu /OHL/,pribudli 
nové súťaže –  Spišská Teplica,  Spišský Štiavnik,  Veľká , Z pätnástich zaradených súťaži vrátane OK PP 
DHZ  bolo hodnotených 8. Zmenou bol počet získaných bodov za umiestnenie v okresnom kole z 30 na 
20 za 1. miesto. Všetky prvenstvá patrili  Spišskému Bystrému -  u mužov do 35 rokov /zapojených 36 
družstiev/,  mužov nad 35 rokov  /3/ a žien /8/.

                                                                          Rok 2004
     V 10. ročníku  pre celkové hodnotenie bol rozhodujúci počet bodov za najlepšie umiestnenia v ôsmych 
súťažiach z 15 súťaží. Súťaž vo Veľkej sa neuskutočnila a bola z OHL vyradená . Zapojilo sa 34 družstiev 
mužov,  kde po prvý krát  zvíťazila  Spišská Sobota /družstvo prestúpilo  z DHZ Spišské Bystré/,  osem 
družstiev žien – prvé bolo Spišské Bystré a šesť družstiev mužov nad 35 rokov, kde prvé miesto patrilo 
Spišskej Sobote.
                                                                          Rok 2005
      V roku 2005 pribudli súťaže v Štrbe a Strážach čím sa ich počet spolu s okresným kolom zvýšil na  16 
z ktorých sa hodnotilo osem najlepších. Prvenstvá obhájila  Spišská Sobota z 31 družstiev mužov do 35 
rokov, aj medzi štyrmi tímami mužov nad 35 rokov. Z 8 družstiev žien z prvenstva sa radovali „ Kubašanky 
“ -  Spišské Bystré. 
                                                                          Rok 2006
      V 12.  ročníku v r.  2006  sa už neuskutočnila druhá súťaž vo Svite uskutočňovaná  od r.  1991 
Dobrovoľným  hasičským  zborom  Chemosvit,  čím  sa  počet  súťaži  znížil  na  pätnásť,  z ktorých  bolo 
hodnotených osem najlepších. Medzi 31  družstvami  mužov  do 35 rokov  aj u mužov nad 35 rokov bola 
opäť prvá Spišská Sobota/ zapojené 3 družstvá/  a u žien Spišské Bystré / zapojených 8 družstiev/.

                                                                         Rok 2007
       V ďalšom roku – 2007  pribudli  súťaže  v Mlynici   a Kravanoch ,čím bolo v OHL  zaradených 
sedemnásť súťaží z ktorých sa hodnotilo osem. Medzi mužmi do 35 r. medzi troma desiatkami tímov /34/ 
bola opäť  prvá Spišská Sobota ,  aj  medzi  mužmi nad 35 rokov /  6 družstiev/  .  Medzi  ženami  bolo 
najlepšie  Spišské Bystré / 10 družstiev/.                        
                                                                          Rok 2008
      V roku 2008  sa už neuskutočnila súťaž v Poprade ale pribudla ďalšia v Gerlachove čím bolo v OHL 
zaradených 17 súťaží  z ktorých bolo hodnotených štrnásť  Medzi mužmi do 35 rokov premožiteľa nenašla 
Spišská Sobota /32 družstiev/ .  U mužov nad 35 rokov Spišská Sobota II vystriedala Spišskú Sobotu I / 6 
tímov/.   Aj  u žien  došlo  k výmene  „  stráží“  -   Šuňava  predbehla  Spišské  Bystré  /  10  družstiev/. 
Zaujímavosťou tohto ročníka je, že i napriek kritike niektorých, že sa hodnotilo až štrnásť súťaží, všetkých 
sedemnásť súťaží  zaradených do OHL  absolvovali skoro  všetci  favoriti – Spišská Sobota I , Štôla, 
Stráže, Hranovnica, Spišské Bystré II, o jednu menej Gerlachov, Spišské Bystré I, Hranovnica II  a o dve – 
Šuňava, Štrba, Spišská Sobota II.

                                                                          Rok 2009
      V jubilejnom 15. ročníku OHL  pribudla ďalšia súťaž v Tatranskej Kotline čím sa počet zaradených 
pohárových súťaží zvýšil na 17  +  1 okresná súťaž .  Zapojilo  sa 34 družstiev mužov  do 35 rokov a po 
šiesty krát za sebou  zvíťazila Spišská. Sobota I .  Spomedzi 7 družstiev nad 35 rokov tiež po šiesty krát 
bola opäť  prvá Spišská Sobota I  .   Medzi 14 družstvami žien si jedenáste víťazstvo na svoje konto 
pripísalo Spišské  Bystré. Novinkou bola  osobitne vyhodnocovaná kategória dorastencov a dorasteniek 
podľa  umiestnenia   na  šiestich  súťažiach  /  v  okresnej  súťaži  hasičských  družstiev  dorastu  a v   5 
pohárových súťažiach - vo Svite, Spišskej Teplici, Spišskom Štiavniku, Spišskom Sobote a Gerlachove /. 
Medzi dorastencami bolo prvé  Spišské Bystré / spomedzi 8 družstiev/  a u dorasteniek Spišská  Teplica / 
zapojených 5  družstiev/.  Zmenilo sa  i bodovanie – každá súťaž u mužov  do 35 rokov vrátane okresnej 
súťaže DHZ   bola hodnotené 20 bodmi a zostupne o 1 bod  menej  podľa umiestnenia /  dovtedy za 
okresnú súťaž 20 bodov, za pohárovú 15 / .U žien každá súťaž od 10 bodov za prvenstvo zostupne po 1 
bod podľa umiestnenia. Družstvá mužov nad 35 rokov i dorastu – za každú súťaž od 5 bodov/ za prvé 
miesto  /  do  1  bodu/  posledný/.  Čo  bolo  potešiteľné  v tomto  ročníku,  že  všetky  súťaže  zaznamenali 
zvýšené počty  zúčastnených  družstiev –  najviac  v Šuňave -  53 /  rekord  v okrese  Poprad drží  DHZ 
Chemosvit Svit  v súťaži do kopca pri Kolibe z roku 1991 – 87 družstiev /.



     Podrobný prehľad umiestnení DHZ  od vzniku  OHL je uvedený v prílohe a  v časti OHL - Prehľady  na 
stránke  www.hasici.sk. Fotografie a výsledky   zo súťaží sú i na  www.ohlpp.yw.sk  .  V závere možno 
jednoznačne   konštatovať,  že  uplynulé  ročníky  OHL  prispeli   k najvyššej  zapojenosti  dobrovoľných 
hasičských  zborov do jednotlivých   súťaží /v roku 2009 v 25 súťažiach  spolu  733 hasičských družstiev/ 
v histórii OHJ a OV DPO Poprad a v neposlednom rade k lepšej  zručnosti a  vycvičenosti  členov DHZ. 
Každoročne od roku 1995  sa  do Okresnej hasičskej ligy od jej vzniku zapája  cca  do 50 hasičských 
družstiev z nášho okresu.  Od  vzniku  OHL až dodnes sa používajú  pri hasičských útokoch zaradených 
do OHL výlučne klasické hadice – C 52 a B 75 z dôvodu, aby všetky zapojené hasičské družstvá mali 
rovnaké  podmienky.  Vyše  dvadsať  hasičských  súťaží  konaných  každoročne  v okrese  Poprad   zaiste 
pomohli  k tomu,  že  naše  hasičské  družstvá  patria  medzi  najlepšie  na  Slovensku  ,  čo  potvrdili   na 
viacerých súťažiach regionálneho i celoslovenského významu. Medzi najúspešnejšie družstvá v Okresnej 
hasičskej lige od vzniku OHL medzi mužmi do 35 rokov patrí Spišská Sobota I / 6  víťazstiev po sebe/, 
Chemosvit Svit a Šuňava  / po 3 /,  Spišské Bystré /2/ a Štôla /1/. U žien jedenásťkrát  zvíťazilo Spišské 
Bystré a štyrikrát Šuňava.  V kategórii mužov nad 35 rokov počas ôsmych rokov od roku 2002  , kedy sa 
začali hodnotiť osobitne , bola  najúspešnejšia  Spišská Sobota /6 x/ - prvenstvo nepretržite od r. 2004 
a Spišské Bystré /2 x/  v r. 2002 a 2003. 
     Hasičské súťaže v okrese Poprad sa vyznačujú svojou dobrou kvalitou k čomu prispieva skúsený 
rozhodcovský zbor OV DPO  a najmä  viaceré výborné hasičské družstvá mužov i žien,  ktoré svojou 
disciplinovanosťou  prispievajú  k ich  hladkému  priebehu.  Súťažiaci  i napriek  zdravej  rivalite  vedia 
navzájom oceniť potleskom výborné výsledky a  navzájom sa povzbudzovať a vyburcovať k čo najlepším 
výsledkom.  Súťaže   majú  v v spoločenskom   poslaní  veľký  význam  avšak  nedocenený  zo  strany 
spoločnosti. U súťažiacich sa utužujú bratské vzťahy – upevňujú  staré a nadväzujú nové. Ide o jedinečné 
a neopakovateľné akcie,  ktoré  prispievajú  k tomu,  že dobrovoľné hasičstvo nestagnuje,  ale  napreduje 
v šľapajach  našich   predchodcov.  Súťaže  významnou  mierou  prispievajú  k dobrej  prezentácii 
dobrovoľných hasičov na verejnosti. Pre hasičov sú  to zase  „ injekcie „, ktoré im  vlievajú veľkú dávku 
elánu do ďalšej činnosti, ktorú vykonávajú nezištne, bez nároku na odmenu. V mene OV DPO Poprad 
vďaka za pekné chvíle strávené v kruhu priateľov – bratov -hasičov a sestier - hasičiek.
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